

16  
СЕНТЯБРЯ  
пятница  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 126 (857)

Год издания  
шестой

Цена 8 коп.

## За высокий урожай будущего года

(Передовая „Советской Сибири“ за 14 сентября 1938 г.)

Исключительно ответственный цикл полевых работ ведет колхозная деревня. Наряду с задачей образцового завершения уборки без потерь необходимо в ближайшие дни в каждом колхозе и совхозе закончить сев озимых культур и обеспечить высокие темпы взмета зяби. Нельзя забывать, что фундамент обильного сталинского урожая будущего года закладывается сейчас на озимом севе и зяблевой пахоте.

Сев озимых культур в колхозах нашей области идет недопустимо медленно. На 10 сентября план выполнен только на 76,5 проц. Ирменский, Куйбышевский, Чистоозерный, Чановский, Северный районы не засеяли даже половины озимого клина.

В Северном районе, где план в среднем выполнен на 39 проц., многие колхозы („Северный путь“, „Искра Ильича“, „Красный факел“, „Пролетарий“) не засеяли ни одного гектара. Недопустимую позицию занимает районный земельный отдел. Его заведующий т. Степин откровенно заявляет, что сейчас-де недо сева, есть другие первоочередные задачи. Неудивительно, что в этом районе и семена еще не подготовлены. Обмен семян на сортовые производств всего лишь на 30 проц. к плану.

Попытки поставить озимый сев в последнюю очередь осенних сельскохозяйственных работ имеют место и в других районах. Куйбышевский райземотдел также совершенно не руководит севом. План выполнен на 47 проц. А между тем ряд колхозов этого района („Верный путь“ и другие), умело сочетая уборочные работы с посевными, к первому сентября отсеялся полностью.

Почти в каждом районе передовые колхозы, маневрируя имеющимися силами и средствами, своевременно выполнили план сева. Колхозы и машинно-тракторные станции вооружены мощной техникой и имеют полную возможность, ни на одну не ослабляя темпов уборочных работ, полностью и в срок провести сев. Надо помнить, что сроки сева решают успех борьбы за урожай будущего года.

Президиум облисполкома в своем решении от 23 августа потребовал от всех руководителей райисполко-

мов, райзо и МТС обеспечить окончание сева озимых не позднее первого сентября, добиться полного выполнения плана сортовых посевов. Это требование руководители многих районов не выполнили. Имеются грубые нарушения и в агротехнике сева.

В Мариинском районе в колхозе „Красный боец“ высеваются семена, сильно засоренные овсюгом. В Тяжинском районе агроном райзо Фролов дал колхозам „установку“—протравливание семян производить, исходя из заниженных норм. Все эти факты говорят о том, что озимый сев в ряде районов предоставлен полному самотеку. С этим должно быть покончено немедленно. Каждый колхоз, каждый район должны в ближайшие дни полностью и высококачественно завершить посев озимых.

Одновременно надо резко поднять темпы зяблевой пахоты. Своевременная заготовка зяби—залог высокого урожая будущего года. Колхозники нашей области на собственном опыте убедились, что поля, своевременно подвергнутые доброкачественной зяблевой обработке, дают неизменно повышенные урожаи. Иначе и не может быть, ибо хорошая зябь является одним из важнейших показателей высокой агротехнической культуры сельского хозяйства, надежным заслоном посевов от опасностей засухи. Чтобы сберечь весной как можно больше влаги в почве, выиграть в сроках сева, „разрядить“ напряженность весенних полевых работ, надо сейчас полностью выполнить план зяблевой пахоты, заготовить достаточно земель под посев яровых.

По государственному плану сельскохозяйственных работ на 1938 год колхозы и совхозы нашей области должны поднять 1.168 тысяч гектаров зяби. Совнарком СССР еще в январе утвердил государственный план по всем сельскохозяйственным работам нынешнего года. Этим была создана полная возможность заранее подготовить все необходимое для планомерного ведения работ на всех участках социалистического земледелия. Однако руководители земельных органов и МТС

(Окончание на 2 и 3 стр.)

## Горьковский радиус метро открыт

11 сентября началось регулярное движение поездов по Горьковскому радиусу Московского метрополитена имени Л. М. Кагановича. Ровно в 6 часов утра перед жителями красной столицы гостеприимно открылись двери всех станций новой линии метро. Москвичи пришли в великолепные подземные дворцы, построенные под главной магистралью столицы, чтобы принять в свое владение одно из прекраснейших сооружений сталинской эпохи.

Шесть станций Горьковского радиуса метро прекрасны. Они наряднее, чем станции других радиусов метрополитена. Разноцветный мрамор, не ржавеющая сталь, красивые люстры, барельефы, мозаичные картины из кусков цветного стекла использованы для их отделки и украшения.

В первый же день на Горьковском радиусе перевезено свыше 180 тысяч человек.

(ТАСС).

## ЗАРАБОТКИ ГОРНЯКОВ

Растут заработки горняков-стахановцев нашего рудника. Квалифицированный труд и стахановская работа дают возможность мастерам угля ежемесячно перевыполнять свои производственные задания. Большинство стахановцев, мастеров угля получает в среднем в месяц по 1.000 рублей и больше.

Крепильщик 5 участка шахты № 1—2 тов. Катин И. А. выполнил свое производственное задание на 237 процентов и заработал 1.289 рублей.

Хорошо заработали за август забойщики шахты № 3. Тов. Солопов, перевыполнив свое месячное задание, заработал 1.091 рубль, т. Голосов получил 1.168 рублей, т. Гончаров—1.206 рублей.

Ежедневный заработок отдельных стахановцев и мастеров угля доходит до 50 рублей и больше. Тов. Фролов, работая кононом, за 14 сентября свое задание выполнил на 249 процентов и заработал 36 р. 57 коп.

В. Р.

## Стахановское звено колхоза „Хель-хем“ помогает отстающему колхозу

10 сентября колхоз „Хель-хем“, Михайловского сельсовета, полностью закончил косовицу колосовых культур и для оказания социалистической помощи отстающему колхозу „Звезда“, Осельковского сельсовета, выделил одну жатку, машинистом

на которой работает стахановец т. Ильмуков Иван, и шесть лучших вязальщиц-стахановок.

11 сентября стахановское звено из колхоза „Хель-хем“ приступило к уборке урожая в колхозе „Звезда“.

Смирнов.

## Досрочной уплатой налогов государству укрепим могущество нашей родины

Дело каждого партийного и непартийного большевика, партийной и советской организации развернуть массово-разъяснительную работу среди плательщиков государственных налогов и других сборов с тем, чтобы обеспечить досрочную уплату налогов государству.

Необходимо заметить, что сельсоветы преступно самоустранились от этой важной работы. Увлечись вопросом уборочной кампании, они забыли о другом, несмотря на то, что и сами нуждаются в денежных средствах.

Плохо работают и налоговые агенты по сбору платежей. По Бурлаковскому сельсовету (председатель т. Скопенко, на-

логовый агент т. Неживилов) план третьего квартала по сельскохозяйственному налогу на 20 сентября выполнен только на 14,5 процента, культсбору—на 1 процент. По Трудоармейскому сельсовету (председатель т. Логунов, налоговый агент т. Мурыгин) план по сельскохозяйственному налогу выполнен на 27 процентов, культсбору—на 13 процентов.

Непростительно горфинотделу то, что до сего времени не укомплектован штат налоговых агентов.

Такое положение терпеть быть не может. Вопросы мобилизации средств нужно сдвинуть с мертвой точки.

П. Николаев.

## Лихорадочное военное строительство в Германии

ПРАГА, 11 сентября. (ТАСС).

Из вполне достоверных источников сообщают, что Гитлер, посетивший накануне нюрнберского съезда район фортификационных работ на французской границе, остался недоволен ходом строительства и предложил принять срочные меры к ускорению постройки военных укреплений. В связи с этим последовало несколько распоряжений, предусматривающих максимальное ускорение работ.

Все рабочие, занятые на фортификационных сооружениях, переводятся с 12 сентября на военное положение. На строительстве военных объектов в Рейнской области устанавливается казарменный режим. Принимается ряд мер к посылке новых отрядов рабочих к западной границе. В Северной и Северо-Восточной Германии ряд предприятий получил распоряжение о немедленной переброске рабочих на фортификационные работы. В течение 5 дней рабочие этих предприятий должны быть заменены женщинами и инвалидами.

На всем пути к западным границам стоят эшелоны войск и мобилизованных рабочих. На шоссе образовались пробки.

В Саарской области все школы, клубы, отдельные рестораны, залы для танцев, здания бездействующих фабрик заняты под бараки для солдат и мобилизованных рабочих.

Работа на строительстве военных сооружений в Цвейбрюккене, Мерциге и других местах ведется по распоряжению Гитлера круглые сутки. Железные дороги в Рейнской области военизированы. Движение пассажирских поездов отменено. Все составы отправляются только по распоряжению военных властей.

Перегрузка военных дорог и автотранспорта привела к значительному увеличению аварий. Больницы Мерцига переполнены ранеными и изувеченными рабочими.



Что решила Сессия Верховного Совета СССР

### Бюджет социалистического государства

Закон о едином государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1938 год, единогласно утвержденный Второй Сессией Верховного Совета СССР, представляет собой дальнейший шаг по пути новых социалистических побед, новых успехов в улучшении благосостояния трудящихся масс.

Каждая цифра этого бюджета с необыкновенной отчетливостью показывает, как могуча наша родина, как неисчерпаемы ее богатства, как велики творческие силы советского народа, тесно сплоченного вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства.

Бюджеты капиталистических стран—это бюджеты обнищания масс во имя обогащения кучки капиталистов, во имя ограбления рабочих и крестьян, во имя подготовки новых захватнических войн. Наш социалистический бюджет—это бюджет народного благосостояния, бюджет процветания советской страны, отстаивающей дело мира.

Наши доходы—это доходы, получаемые от социалистического хозяйства, от подема производительности труда, снижения себестоимости товаров, от прибылей государственных предприятий, от роста товарооборота.

В 1937 году по единому государственному бюджету получено доходов 96,6 миллиарда рублей. Израсходовано меньше этой цифры. Доходы превысили расходы на 2,7 миллиарда рублей. Бюджет нынешнего года предусматривает увеличение доходов до 132,6 миллиарда рублей и расходов 131,1 миллиарда рублей.

На что расходуются эти громадные средства нашего государства?

47,2 миллиарда рублей направляются на финансирование народного хозяйства. Это на 20 проц. больше, чем в прошлом году. При этом на новое строительство, т. е. на капитальные вложения, в нынешнем году отпущена громадная сумма—38,3 миллиарда рублей.

Значительная часть государственных средств отпускается на социально-культурные мероприятия. В нынешнем году из средств союзного, республиканского и местного бюджетов на социально-

культурные мероприятия намечается отпустить 31 миллиард 386 миллионов рублей. Это значит, что в нашей стране вырастут новые школы, детские сады, ясли, родильные дома, больницы, парки, стадионы. Только на выдачу пособия многодетным матерям отпущено в нынешнем году 900 миллионов рублей! Наш социалистический бюджет пронизан сталинской заботой о человеке, огромным вниманием к матери и ребенку.

Так как фашистские страны лихорадочно готовятся к войне и—в первую очередь—к нападению на Советский Союз, бюджет нынешнего года предусматривает значительное увеличение расходов на оборону. На нужды обороны в нынешнем году намечено израсходовать 27 миллиардов рублей.—это на 9 миллиардов 563 миллиона больше, чем в 1937 году! Каждый гражданин нашей страны, любящий свою родину, с радостью и гордостью одобрит дальнейшее укрепление нашей могучей Красной Армии, Красного Военно-Морского Флота. Каждый советский патриот знает, что мы войны не хотим. Но на каждый удар врага, на каждое его покушение на священные рубежи нашей родины мы готовы ответить удесятенным ударом.

Подлые наемные фашизма—презренные троцкисты и вредители двячески пытались нанести ущерб нашему государству; бесчеловечно растратив государственные средства, они хотели поколебать советский рубль. Выполняя волю своих фашистских хозяев, эти предатели стремились задержать расцвет народного хозяйства, рост зажиточности населения. Осиние гнезда врагов народа ныне разорены, предатели разоблачены и разгромлены. Никогда не удастся им и их фашистским хозяевам повернуть колесо истории вспять!

Бюджет социалистического государства—это бюджет народного счастья. Советский народ хорошо это знает. Поэтому лучшие сыны и дочери советского народа—депутаты Верховного Совета СССР так единодушно одобрили закон о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

А. Орлов.

### Покончить с позорным отставанием в выполнении плана хлебоставок государству

Выполнение плана зернооставок государству и натуроплаты за работу МТС по нашему району идет преступно медленно. Из 35.457,95 центнера годового плана на 10 сентября сдано всего лишь 11.029,19 центнера, что составляет 31 процент.

Кроме того, по предъявленным счетам МТС колхозы нашего района должны в этом году сдать в счет натуроплаты 39.104,17 центнера, фактически же сдано только 4.932,84 центнера, или план выполнен на 12,6 процента.

Главной причиной позорного отставания в области хлебоставок государству и натуроплаты за работу МТС на сегодняшний день является то, что отдельные руководители колхозов, не умея правильно организовать труд на уборке урожая, шаркаются из стороны в сторону и в конечном счете один из основных участков работы на уборке урожая—подработку зерна—предоставили самотеку.

Сейчас почти в каждом колхозе лежит на стоках по 400—500 и даже больше центнеров намолоченного зерна, а подработка его не производится. Поэтому в неподработанном зерне имеется много сорняков, содержащих в себе большое количество влаги, от которой зерно становится еще более влажным, согревается и приходит в негодность.

Например, в колхозе „Огонек“, Трудоармейского сельсовета, намолоченного зерна на стоках лежит около 6.000 центнеров, но беспечное правление колхоза и его председатель т. Брагин до сих пор не ор-

ганизовали бесперебойную подработку зерна. Поэтому не случайно, что 400 центнеров овса уже испортилось. План зернооставок в этом колхозе на 10 сентября выполнен только на 17,2 процента.

В колхозе „1-е августа“, Сергеевского сельсовета, намолоченного зерна лежит на стоках 3.100 центнеров. Подработкой его правление колхоза до сих пор вплотную не занялось. На 14 сентября в счет зернооставок колхоз сдал только 120 центнеров.

В исключительно позорном прорыве с выполнением плана хлебоставок государству находится также колхоз имени Сталина, Бурлаковского сельсовета, который годового план хлебоставок выполнил на 10,8 процента, а натуроплату—на 1,8 процента. По колхозу имени Чапаева план хлебоставок выполнен на 10,6 процента, по колхозу „Красный пахарь“—на 8,8 процента.

Позорный срыв выполнения плана хлебоставок государству и натуроплаты за работу МТС горевых руководителей этих колхозов стараются объяснить тем, что у них-де нехватает рабочей силы.

Т. Ревякина.

### Когда будет говорить радио?

15 июня с. г. ввиду ремонта радиoliniи мой репродуктор был отсоединен. Через пять дней проводка линии была закончена, во всех квартирах радио установлено. Но у меня радио не говорит, хотя линия и проходит в 7—8 метрах от моей

Ащеулов.

квартиры. Почти каждый день я звонил в радиоузел и просил, чтобы мне прислали монтера. Мне обещали, но монтер до сих пор не приходит.

Когда же, наконец, я смогу слушать радиопередачи?

### За высокий урожай будущего года

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

во многих районах нашей области не использовали этой выгоды и остались верны гнилой традиции очердности.

—Вот закончим уборку урожая, тогда переключим все силы на вспашку язи, —говорит заведующий Бельским райземотделом т. Первушин.

И в Беловском районе крепко держатся этой вреднейшей „установки“. На 10 сентября там не вспахано буквально ни одного гектара. Может быть действительно в районе создалась столь трудное положение, что никак нельзя ни одного трактора, ни одной упряжки поставить на вспашку язи? Ничего подобного. Многие колхозы („Комсомолец“, имени Крупской, имени Кирова и другие) давно закончили косовицу и

полной нагрузкой работают на пахоте. Но директор МТС и областной земельный отдел не ударили палец о палец, чтобы подобрать все необходимое и пустить эти машины.

Что касается тракторов, то в трех МТС этого района насчитывается почти 60 машин, в том числе мощные гусеничные и дизельные, совершенно свободных от всякой работы на уборочной.

В каждом районе имеются все возможности не ослабляя, а наоборот, усиливая темпы уборочных работ, одновременно организовать высокопроизводительную работу на вспашке язи. В самом деле, по самому бедному подсчету, из 9 тысяч тракторов машинно-тракторных станций только 3 тысячи занято у комбайнов, почти столько же у молотилок и на озимом севе, а 3 тысячи совсем не используются и могли давно с

Эпизоды героических боев у озера Хасан

### Храбрые и бесстрашные летчики Приморской армии

...У озера Хасан, в памятных боях с японскими захватчиками советские летчики показали сокрушающую мощь Красной авиации, безграничную храбрость и доблесть ее кадров.

Действия советской авиации в районе озера Хасан полны героических подвигов, совершенных во имя неприкосновенности священных границ социалистического отечества.

В разгар боя за высоту Заозерную советские истребители вылетели вслед за бомбардировщиками. Только что сброшены бомбы на высоту, захваченную японскими налетчиками. Бомбы ложатся точно по хребту. Все вокруг охвачено пламенем. В воздух взлетают глыбы земли, куски разорвавшихся вражеских орудий.

Зенитная артиллерия противника открыла интенсивный огонь. В небе появляются облачка дыма, но наши летчики умело маневрируют. Лейтенант Иван Кукин окружен со всех сторон этими малыми облачками и все-таки остается невредимым.

Он следит с воздуха за выстрелами японских зениток. Виден отблеск от пламени, вылетающего из жерл орудий. Сделав искусный разворот, Кукин пикирует на цель. Не успели японцы перезарядить орудия, как их уже „поливает“ свинцом из пулемета Кукина. Он ясно видит лица японцев—растерянные, полные смятения. Японцы копошатся около своей установки, пытаются маскироваться. На солнце проблескивает

Т. Ревякина.

### Когда будет говорить радио?

15 июня с. г. ввиду ремонта радиoliniи мой репродуктор был отсоединен. Через пять дней проводка линии была закончена, во всех квартирах радио установлено. Но у меня радио не говорит, хотя линия и проходит в 7—8 метрах от моей

Ащеулов.

квартиры. Почти каждый день я звонил в радиоузел и просил, чтобы мне прислали монтера. Мне обещали, но монтер до сих пор не приходит.

Когда же, наконец, я смогу слушать радиопередачи?

для взмета язи агротехнические сроки.

Недопустимо затягивают подьем язи и совхозы. Зерносовхозы областного управления не вспахали ни одного гектара, а по пятидесяти молжасовхозам план выполнен в среднем на 2,7 проц. Эти цифры показывают, что руководители областного управления совхозов не проявляют и тени беспокойства за судьбу будущего урожая.

Успех борьбы за своевременную вспашку язи решает тракторный парк. 540 тысяч гектаров должно быть поднято тракторами МТС, 218 тысяч гектаров—тракторами совхозов. Всякое промедление с переключением тракторов, освобождающихся от уборочных работ, на вспашку язи приносит огромный вред сельскому хозяйству.

Одновременно с завершением уборки и севом

Последовал сильный взрыв, и с этой зенитной установкой тоже было покончено.

Советские летчики, поставив себе задачу выгнать врага, отыскивали его везде, где бы он ни скрывался. Однажды, во время разведки, находясь на большой высоте, наши летчики обнаружили, что японцы открыли по ним огонь. Тотчас же был изменен курс. Точка, откуда велся огонь, была засечена на карте. Во время следующего полета старший лейтенант Протопопов отыскал отмеченную на карте зенитную установку и уничтожил ее.

Кончился летный день. Самолеты возвращаются на аэродромы, и их встречает технический состав. Каждый техник внимательно глядится в воздух, отыскивая самолет, снаряженный им в бой. Вот один за другим самолеты идут на посадку. Навстречу им бегут техники, мотористы. У всех на устах один вопрос:

—Как работал мотор, как материальная часть? Ответ всегда тоже один: —Отлично!

Советские самолеты вели себя в бою безукоризненно.

...В этот день больше вылетать не нужно было. Работа авиации дала свои реальные результаты. Наземные войска продвинулись вперед и с успехом штурмовали высоту. На рассвете над Заозерной снова заалел красный флаг.

З. Абрамов.

Район ВЫСОТЫ ЗАОЗЕРНОЙ. Август. („Красная звезда“).

Здесь многому могли бы научиться работники района и МТС Каргатского района, по халатности которых без всякой пользы стоят 25 тракторов и десятки рабочих лошадей.

На социалистических полях сейчас закладываются основы урожая будущего года. Земельные органы и партийные организации обязаны оперативно руководить этой работой, побольшевики организовать социалистическое соревнование среди трактористов и колхозников, занятых на озимом севе и язблевой пахоте. Огромный политический и производственный подьем, с которым колхозная деревня выращивала и убирает высокий урожай нынешнего года, должен получить еще больший размах и дальнейшее развитие на осенних работах, определяющих судьбу урожая будущего года.

Одновременно с завершением уборки и севом

### Во всех школах и кружках партийного просвещения начать изучение краткого курса истории ВКП(б)

На партсобрании первичной парторганизации горкома ВКП(б), состоявшемся 14 сентября, посвященном опубликованию в газете „Правда“ краткого курса истории ВКП(б), с большой активностью обсуждалась передовая „Правды“ от 9 сентября с. г. „Глубоко изучать историю партии Ленина—Сталина“.

Выступающие товарищи с глубоким воодушевлением приветствовали выпуск курс Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), одобренный ЦК ВКП(б), являющийся мощ-

ным идейным оружием в деле марксистско-ленинского воспитания партийных масс и большевистской закалки партийных кадров. (Из постановления обкома ВКП(б) от 9 сентября).

Партийное собрание в своем решении единодушно одобряет замечательный научный труд Комиссии ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина—краткий курс славной истории большевистской партии.

Партсобрание решило во всех школах и кружках партийной просвещения начать изучение краткого курса истории ВКП(б).

### Шахта № 3 продолжает выемку угля вредительской системой

На шахте № 3 приказ наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича о ликвидации вредительской камеры - столбовой системы выполняется прене медленно.

На 5 участке восьмой месяц готовится новая система выемки угля с закладкой, но до сего времени работают по старой системе.

По тресту „Каганович-уголь“ есть приказ за подписью управляющего трестом т. Бондаренко, в котором говорится, что с 15 сентября все шахтеры должны приступить к выработке угля по новой

системе с закладкой. Для этого на шахте № 3 отдельные участки готовы. Например, горизонтальный слой на пласте 4 внутреннем, где к 15 сентября горные выработки были полностью готовы, а приступить к выработке по новой системе с закладкой было невозможно, потому что нет горного оборудования.

На шахте № 3 требуется три ленточных транспортера, 2 мотовоза, экскаватор и ряд других машин, которых ни на шахте, ни в тресте „Каганович-уголь“ не имеется.

Смирнов.

### Городской совет Осоавиахима плохо руководит низовыми организациями

В нашем районе на 1 июня насчитывалось 40 осовиахимовских организаций. В них состояло 1.648 членов, с которыми работа проводилась и проводится очень слабо.

Председатель городского совета Осоавиахима т. Масленников не развернул по настоящему оборонную работу и не руководит низовыми организациями. Плохо работает низовая организация Осоавиахима при горздраве. Председатель ее тов. Ермаков не ведет учета членов ОСО. Кружки не работают.

На машзаводе 10 сентября было назначено собрание членов ОСО с вопросом обмена членских билетов. На это собрание ни один член партии не явился. Вместо того, чтобы помочь провести обмен членских билетов, председатель заводского комитета т. Польшаков пришел на собрание, отметил и ушел, а секретарь парткома т. Молок совсем не пришел на собрание. Такая помощь организации Осоавиахима не нужна.

Не лучше дело обстоит и на шахте № 1—2. На 10 сентября было назначено собрание членов ОСО, но

собрание не состоялось ввиду того, что сам председатель совета ОСО т. Мальцев на собрание не явился. Тов. Мальцев не знает, сколько у него членов ОСО.

Правда, есть организация Осоавиахима, в которых хорошо поставлена работа, но опыт их хорошей работы не передается. В организации Осоавиахима сторожевой охраны (председатель т. Жаров) имеется 50 человек. Здесь ведется ее тов. Ермаков не ведет учета членов ОСО. Закончен обмен билетов и все 50 человек имеют значки ПВХО и ворошиловского стрелка.

На шахте № 4—10 председатель первичной организации т. Брыжжак закончил обмен билетов, организует кружки, в которых проводит работу, и аккурратно собирает членские взносы.

Недопустимо плохая работа большинства низовых организаций Осоавиахима объясняется канцелярско-бюрократическим руководством со стороны председателя городского совета Осоавиахима т. Масленникова низовыми организациями.

Седельников.



## Кормление ребенка молоком матери обязательно

В первые месяцы жизни ребенок должен получать только пищу, содержащую необходимые для нормального питания, жизни и роста организма ребенка вещества. Такой пищей является материнское молоко.

Единственное и самое лучшее питание для ребенка грудного возраста до 5—6 месяцев жизни—материнское молоко. Кроме материнского молока, ребенку в этот период ничего давать не следует и ничем другим не докармливать.

Можно ли заменить молоко матери молоком животных? Можно, но только по предписанию врача, когда это вызывается необходимостью. Хотя по внешнему виду молоко животных и мало отличается от женского молока, но по своему составу оно гораздо меньше подходит для ребенка первых месяцев жизни.

Молоко матери при сосании груди попадает в организм ребенка в абсолютно чистом и достаточно теплом виде. Даже при наличии своей коровы или козы молоко не бывает настолько чистым, чтобы его можно было давать в сыром виде. Поэтому, прежде чем дать ребенку молоко коровы или козы, необходимо это молоко прокипятить. До кипячения молоко разбавляют водой или отваром с сахаром. Между тем кипячение уничтожает часть полезных свойств молока, особенно витамины.

Дети, вскармливаемые женской грудью, всегда здоровее и крепче других детей, вскармливаемых молоком животных, так как вместе с молоком матери они получают также вещества, помогающие организму ребенка бороться с заразными болезнями.

Если ребенок питается правильно и получает материнское молоко, то и болезни, появляющиеся у него, протекают легче и ребенок их хорошо переносит. Наоборот, ребенок, рано отнятый от груди и вскармливаемый искусственно, да притом еще неправильно, тяжелее переносит болезни.

Это особенно относится к летним детским поносам. Грудное женское молоко—лучшее средство для предупреждения и лечения детских поносов.

У каждой женщины-матери в первые дни после родов бывает мало молока. Многих женщин это пугает. Они решают, что они не в состоянии выкормить ребенка. Это неправильно.

Надо знать, что в первые дни жизни ребенку нужно очень немного мо-

лока, что, если терпеливо и аккуратно прикладывать его к груди, то наступит день, когда молока будет достаточно.

Молоко матери ни в каких случаях не бывает вредно ребенку. Мать может кормить ребенка и во время менструаций и во время новой беременности,—молоко ее не становится плохим.

По окончании декретного отпуска и выхода на работу мать не должна лишать ребенка своего молока. Если мать не имеет возможности приходить домой или в ясли кормить грудью ребенка, то она должна оставлять ребенку сцеженное грудное молоко.

Сцеживать молоко лучше заблаговременно, когда мать не торопится. Можно это делать накануне. Сцеживать молоко надо чисто вымытыми руками в прокипяченную бутылочку, которая потом закрывается прокипяченной пробкой.

Сцеженное молоко хранится в прохладном месте. Когда наступает время кормления, бутылочку с молоком ставят в чистую кастрюльку с теплой водой, чтобы оно согрелось. Ребенку молоко дают с ложечки.

В первые дни, когда мать начинает сцеживать молоко, его получается очень немного. Некоторые матери бросают сцеживать молоко. Так поступать не следует.

В этом деле надо проявить много терпения. У терпеливых матерей количество сцеженного молока постепенно увеличивается, а в конце первой недели мать оставляет ребенку столько молока, сколько надо.

Давать ребенку другую пищу, кроме материнского молока, можно только по назначению врача, начиная с пяти с половиной или шести месяцев жизни.

В летнее время нельзя отнимать ребенка от груди даже в том случае, если по своему возрасту ребенок должен быть отнят. Лучше перекармливать ребенка лишние 2—3 месяца, чем отнять его перед наступлением лета, или, что еще опаснее, среди лета.

Небольшое количество грудного молока, которое получает ребенок в течение лета, особенно, если у него начинается понос, спасает ребенка от тяжелой болезни.

Правильное грудное вскармливание дает возможность вырастить крепкого, здорового, выносливого ребенка, будущего борца за коммунизм.

**Центральный институт санитарного просвещения Наркомздрава СССР.**

## Военные действия в Китае

(По сообщениям корреспондентов ТАСС из Ханькоу и Лондона)

### В Центральном Китае

На южном берегу реки Янцзы упорные бои продолжают северо-западнее Жуйчана. Все атаки японцев отбиваются с большими для них потерями.

9 сентября японцы под прикрытием дымовой завесы несколько раз предпринимали атаки на китайские позиции в секторе Махулин (севернее Дэаня). Все атаки отбиты. Боевыми операциями китайских войск в этом секторе руководит генерал Чжан Фагуй.

С переменным успехом продолжают бои в секторе Люань. Японцы стягивают в этот район большие подкрепления.

### В Северном Китае

В юго-западной части провинции Шаньси японцы отступают по направлению к Юйсяну. Данных о боях в этом районе не поступало.

### Бездушное отношение к семье красноармейца

Я—мать красноармейца. Мой сын до поступления в Красную Армию работал на шахте Капитальной, был мастером угля.

Сейчас я живу в доме, принадлежащем шахте. 8 сентября обратилась к коменданту т. Петухову с просьбой дать мне лесу для постройки погреба. Но Петухов леса мне не дал. Тогда я обратилась к главному инженеру т. Гурову и управляющему т. Кадеру, но они мне также отказали, пригрозив, что выселят из квартиры, если я буду „приставать“ с требованиями.

Я считаю такое отношение к просьбе матери красноармейца недопустимым.

**Суринова Е.**

Киселевская инспекция Госстраха напоминает плательщикам обязательных страховых платежей, что 15 сентября с. г. истек срок уплаты.

Неуплатившие к 15 сентября считаются недоимщиками и на просроченные платежи начисляется пеня—на один рубль в день 0,1 процента. Недоимку можно уплатить в кассу горфо (в здании горсовета) и почтовым переводом.

**ГОССТРАХ.**

**Киселевскому требуются** Рабочие на засолку овощей с оплатой труда от 85 до 130 рублей в месяц.

Обращаться в отдел кадров Киселевторга.

**Утерянный** пропуск на шахту Капитальную за № 475 на имя Шляминой М. М. считать недействительным.

## На фронтах в Испании

(С 24 августа по 9 сентября)

За последние две недели все усилия мятежников и интервентов продвинуть свои позиции вперед не имели сколько-нибудь значительного успеха. Только 4 сентября на фронте Эбро, при поддержке большого количества авиации и танков, ценой тяжелых потерь, фашисты захватили две высоты в районе Гандесы и Кобреро.

Между 1 и 6 сентября после долгого затишья возобновились бои на фронте Леванта. Наиболее ожесточенные атаки мятежников были в районе Павиас (к западу от Кастельона), но все они отбиты республиканцами.

8 сентября мятежники снова перешли к ожесточенным атакам в районе Гандесы, на восточном фронте. Перед атаками 30 итальянских батарей обстреляли расположение республиканских войск. Однако и эта попытка мятежников наткнулась на героическое сопротивление республиканских бойцов и успеха не имела.

На эстремадурском участке центрального фронта республиканские войска развивают активные действия. 24 августа республиканцы перешли реку Сухар к югу от Саламеа. В последующие дни республиканские части заняли ряд пунктов вдоль дороги на Кастуэра, захватив у мятежников много плен-

ных, оружия и военного снаряжения. Первого сентября республиканцы заняли важные позиции к северо-западу от Мадрида.

За последнее время к Франко прибыло вновь несколько фашистских дивизий, главным образом немецких. В течение августа в Испанию было доставлено 60 итальянских и 40 германских самолетов, преимущественно бомбардировщиков. Несмотря на это, дела мятежников далеко не блестящи. По словам пленных, захваченных республиканцами, потери мятежников в боях последних дней чрезвычайно велики. Фашистская авиация ежедневно теряет несколько самолетов. За время с 1 января по 26 августа республиканцы сбили 405 фашистских самолетов, потеряв 80.

В лагере Франко положение становится все более напряженным. Среди мятежников растет число недовольств генералом Франко и хозяйничанием итало-германских интервентов. Все чаще переходят мятежники на сторону республиканцев. Недавно взятый фашистами в плен республиканский капитан через некоторое время вернулся к республиканцам и привел с собой батальон мятежников с офицерами и вооружением.

### Добыча угля за 14 сентября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. угля	Основные штреки и квершлаг		
					План.	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2	1767	1575	89,1	1,37	24	23,9	99,6
Шахта № 3	1600	1669	104,3	2,38	10,9	16,0	146,8
Шахта № 4—10	1980	1761	89	2,14	19,7	8,7	42,1
Шахта № 5	1400	1529	109,6	2,57	12,3	1,3	10,7
<b>Всего по тресту</b>	<b>6747</b>	<b>6534</b>	<b>96,8</b>	<b>2,03</b>	<b>66,9</b>	<b>49,9</b>	<b>74,6</b>
Механизиров.	5215	4678	89,7				
Марки „К“	710	634	89,2				
Отгружено	9260	5458	60,1				

**Врид редактора И. С. ТИШКИН.**

### Центральный клуб угольщиков

**17—18** большой звуковой художественный кинофильм с участием народной артистки **Л. Орловой** и артиста **Игоря Ильинского**

## ВОЛГА-ВОЛГА

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. С 10 часов **ТАНЦЫ.**

Для работы на строительстве сада шахты № 5 требуются: **плотники, чернорабочие—мужчины и женщины, сторож и коновозчик** на своей лошади. С предложением обратиться в райком угольщиков. **РАЙКОМ.**

Стройконторе треста „Кагановичуголь“ требуются рабочие: **плотники и чернорабочие.** Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться: здание треста „Кагановичуголь“, первый этаж, личный стол. Стройконтора.